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Вступ. Лікарські рослини не лише лікують, але й підтримують наш 
організм в хорошому тонусі, збільшують працездатність, завдяки своїм 
властивостям мають змогу поліпшити якість життя. Велика зацікавленість до 
використання фітотерапії в лікувальній практиці в наш час спостерігаеється як 
серед лікарів, так і серед народу. Однак, застосування лікарських рослин вимагає 
певних знань. 

На даний час на фармацевтичному ринку представлена чимала кількість 
ліків, які виробляються з рослин. Та не всі ресурси нашої природи вичерпані. 

З цього приводу особливий інтерес викликала недостатньо вивчена Lycium 
barbarum, або дереза звичайна. 

Рід дереза об’єднує більше 60 видів, з яких типовим прийнята дереза 
звичайна (Lycium barbarum). Це багаторічний листопадний кущ родини 
пасльонові. Розповсюджен на багатьох континентах, але батьківщиною 
більшість вчених вважають Китай. 

З давніх часів плоди дерези використовувалися з лікувальною метою на 
Сході. Сьогодні ця рослина зустрічається у дикому стані на більшій частині 
європейського материка, на півночи Африці, в Азії, Америці, Австралії. 

Висота куща може досягати до 3 метрів заввишки. Хімічний склад плодів 
Lycium barbarum вивчен не достатньо, але відомо що у фазу стиглості вони 
містять флавоноїди, стероїдні сапоніни, вітаміни, мінерали (Zn, Fe, Cr, Mg, Se, 
Ca, P), амінокислоти, тропановий алкалоїд гіосциамін. 

У народній медицині з лікувальною метою використовуються листя і 
плоди деризи звичайної (ягоди годжи)). Відомо, що зрілі плоди мають 
загальнозміцнювальну дію: їх застосовують при головному болю, вони 
благодійно впливають на зір, покращують роботу ниркової діяльності, 
зміцнюють легені, попереджують жирове переродження печінки, нормалізують 
рівень цукру у крові, знижають рівень холестерину в печинці і крові. 
Застосування дерези звичайної допомагає організму виробляти фермент 
антиоксидант супероксіддисмутазу (СОД), який має гіпотензивну дію. Крім того 
ця рослина пригнічує синтез холестерину і пргнічує розвиток кандидозу і ріст 
кишкової палички. 

Останнім часом підприємливі люди стали рекламувати ягоди годжи як 
засіб для схуднення. Звичайно, багатостороння благотворна дія на організм може 
в певних випадках сприяти зниженню ваги, але як панацею від зайвих кілограмів 
ці ягоди розглядати не слід. 

Мета дослідження. Метою нашої роботи було фітохімічне дослідження 
плодів дерези звичайної (Lycium barbarum) 

Методи дослідження. За допомогою загальноприйнятих якісних реакцій 
та паперової хроматографії були визначені речовини глікозидного характеру, 
гідроксикоричні кислоти, полісахариди, кумарини, флавоноїди, органічні кслоти. 
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За допомогою титриметричного, гравіметричного та спекторофотометричного 
методів аналіза визначити кількісний вміст біологічно активних речовин в плодах 
дерези звичайної (Lycium barbarum) 

Основні результати. Виявлення речовин фенольної природи проводили в 
водно-спиртових витяжках плодів Lycium barbarum методом двомірної ПХ в 
системах розчинників н-бутанол-кислота оцтова льодяна-вода (4:1:2) – I 
напрямок і 15% кислота оцтова – II напрямок з наступною обробкою 
хроматограм парами аміаку. Схема двомірної хроматограми наведено на рис. 1. 
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Рис. 1. Схема двомірної хроматограми виявлення фенольних сполук в плодах 
Lycium barbarum. 

Система розчинників: н-бутанол-кислота оцтова льодяна-вода (4:1:2) – I 
напрямок, 15% кислота оцтова – II напрямок. 

В результаті хроматографічного аналізу в плодах дерези звичайної (Lycium 
barbarum) було виявлено не менше 26 речовин фенольної природи. Плями 1-4 в 
УФ -світлі мали коричневу флуоресценцію, а під дією аміаку набували жовто-
коричневої флуоресценції та були попередньо віднесені нами до глікозидів 
флавонолів. 

Плями 5-20, 25, 26 мали в УФ-світлі блакитну, синьо-блакитну, сіро-
блакитну та фіолетову флуоресценцію, що дало змогу віднести їх до 
гідроксикоричних кислот. Плями 21-24, що мали блакитну флуоресценцію після 
обробки хроматограми розчином лугу та діазотованою сульфоніловою кислотою з 
подальшим нагріванням у сушильній шафі при температурі 100-105 0С протягом 
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декількох хвилин, набували жовтогарячого та червоного забарвлення, що дало 
можливість віднести їх до кумаринів. 

Результати хроматографічного вивчення органічних кислот приведені 
В плодах Lycium barbarum виявлено та визначено кількісний вміст 19 

елементів. В найбільшій кількості в сировині накопичуються, мг/100 г: К – 
2400, Na – 960, Si – 400, Mg – 240, та Ca – 240. 

За допомогою різних фізико-хімічних методів у плодах дерези звичайної 
нами був визначен кількісний вміст біологічно- активних речовин (БАР): 
полісахаридів; вільних органічних кислот; аскорбінової кислоти; 
гідроксикоричних кислот, суми фенольних сполук, флавоноїдів. 
Висновки. За допомогою якісних реакцій і хроматографії на папері та в тонкому 
шарі сорбенту в плодах дерези звичайної виявлені полісахариди, кумарини, 
флавоноїди, стероїдні сапоніни, органічні кислоти (яблучна, винна та лимонна 
кислоти) і гідроксикоричні кислоти (кофейна, хлорогенова та неохлорогенова 
кислоти), фенольні сполуки. 
В плодах Lycium barbarum виявлено та визначено кількісний вміст 19 елементів. 
В найбільшій кількості в сировині накопичуються К, Na, Si, Ca та Mg. Вміст 
важких металів знаходиться в межах гранично допустимих концентрацій, що 
відповідає вимогам до сировини та харчових продуктів. 

Визначено кількісний вміст біологічно активних речовин в плодах : 
полісахаридів – 4,72%; вільних органічних кислот – 25,13%; аскорбінової кислоти 
– 0,077%; гідроксикоричних кислот – 1,29%; суми фенольних сполук в 
перерахунку на галову кислоту –2,37 %, флавоноїдів в перерахунку на рутин 
0,11%. Проведений фітохімічний аналіз плодів дерези звичайної (Lycium 
barbarum) 
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